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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ЦИФРОВОЮ ТРАНСФОРМАЦІЄЮ СУБ’ЄКТІВ 
ГОСПОДАРЮВАННЯ: СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ 

Анотація. У статті поглиблено теоретичні положення реалізації стратегічного управління цифро-
вою трансформацією суб’єктів господарювання через виокремлення специфічних рис такого управління, об-
ґрунтування його сутності та особливостей використання у діяльності промислових підприємств та фі-
нансових установ. Для цього розглянуто сутність категорій «стратегічне управління» та «цифрова 
трансформація», що дозволило запропонувати авторське трактування поняття «стратегічне управління 
цифровою трансформацією». Також виокремлено змістовні риси такого управління, конкретизовано особ-
ливості реалізації процесу цифрової трансформації, визначено його специфічні риси при здійснені в межах 
промислового підприємства та фінансової установи. Також з’ясовано спільні та відмінні засади реалізації 
стратегічного управління цифровою трансформацією для окреслених суб’єктів господарювання. 

Ключові слова: стратегічне управління; система управління; цифрова трансформація; суб’єкт го-
сподарювання; промислове підприємство; фінансова установа; керована підсистема; керуюча підсис-
тема; управлінський вплив.  

Табл.: 3. Рис.: 1. Бібл: 37.  

Постановка проблеми. Розвиток цифрової економіки в сучасному світі супро-
воджується активним використанням значного потенціалу новітніх інформаційних 
інновацій. Такі інновації сьогодні формують нові умови для функціонування економі-
чних суб'єктів, мають здатність значним чином забезпечувати їхню конкурентоспро-
можність і загалом створюють нові імпульси до розвитку національних економік. 

Наявність значної кількості цифрових технологій, їхній потенціал до трансфо-
рмації господарських процесів призвели поступово до значного попиту економіч-
них суб'єктів на застосування таких інновацій з метою забезпечення цифрової 
трансформації. Така трансформація пов'язана не лише з удосконаленням про-
цесу збору, обробки, аналізу інформаційних ресурсів про господарську діяльність 
економічних суб'єктів, але і визначає складний процес трансформації всіх бізнес-
моделей, підходів та концепцій до побудови системи управління операційними 
процесами. Цифрова трансформація змінює світогляд керівників і усталені під-
ходи до ведення господарської діяльності. Відповідно, промислові підприємства, 
фінансові установи зацікавлені у використанні цифрових технологій з метою під-
вищення власної ефективності роботи, зниження операційних витрат, форму-
вання умов для зростання рівня конкурентоспроможності. Безпосередньо все це 
вимагає змін і у стратегічних підходах до розвитку суб'єктів господарювання. 
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Стратегічне управління процесом цифрової трансформації стає невід'ємною 
складовою стратегії розвитку економічних суб'єктів. Об'єктивність і потреба та-
кого управління супроводжується тим, що така трансформація є складним проце-
сом, впровадження якого вимагає значних ресурсів, зміни світогляду керівників, 
працівників, підвищення їхньої цифрової грамотності. Окреслені процеси у свою 
чергу вимагають також управлінських дій з метою побудови дійсно ефективних 
цифрових бізнес-моделей. Відповідно актуальними стають питання поглиблення 
теоретичних, прикладних аспектів забезпечення реалізації стратегічного управ-
ління цифровою трансформацією суб'єктів господарювання в сучасних умовах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання цифрової трансформації 
суб’єктів господарювання сьогодні активно вивчаються науковцями, враховуючи 
активне використання цифрових технологій у діяльності промислових підпри-
ємств, фінансових установ та інших економічних суб’єктів. Теоретичні положення 
цифровізації досить детально були описані в наукових роботах І. Струтинської, 
В. Марченка, О. Бречко, Н. Краус, О. Шатіло, І. Якушко, Р. Лісова та ін. 

У працях І. Косач, О. Попело, О. Перепелюкової, С. Тульчинської, Н. Івано-
вої, В. Ільчука значна увага була приділена дослідженню стратегічного управ-
ління цифровою трансформацією промислових підприємств, а О. Береслав-
ська, М. Забаштанський, А. Жаворонок, А. Роговий, О. Шишкіна, О. Парубець, 
О. Лобко, проаналізували тенденції трансформації роботи фінансових установ 
в умовах становлення цифрової економіки.  

Виділення раніше не досліджених питань. Проте, незважаючи на чис-
ленні напрацювання науковців у напрямку стратегічного управління цифровою 
трансформацією різних економічних суб’єктів, недостатньо обґрунтованими за-
лишаються теоретичні положення здійснення такого управління саме промисло-
вими підприємствами, фінансовими установами, визначення спільних та відмін-
них його ознак, конкретизації особливостей реалізації у функціонуванні 
окреслених суб’єктів господарювання.  

Формулювання цілей статті. Метою цієї статті є поглиблення теоретичних 
положень здійснення стратегічного управління цифровою трансформацією різ-
ними типами суб’єктів господарювання.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Цифровізація дійсно сьогодні 
проникла у всі сфери суспільного життя і процес цифрової трансформації продо-
вжується. Особливо швидкими темпами цей процес відбувається саме у функці-
онуванні економічних суб’єктів, враховуючи значну кількість переваг, які формує 
для них використання потенціалу до змін сучасних інформаційних інновацій. Це 
й актуалізує важливість дослідження процесу управління застосуванням таких те-
хнологій у господарській діяльності промислових підприємств, фінансових уста-
нов та інших суб’єктів господарювання.  

Розпочнемо дослідження з обґрунтування сутності стратегічного управління, 
яке є невід’ємною складовою функціонування будь-якого економічного суб’єкта. 
Загалом таке управління являє собою класичну модель управління, у якій функ-
ціонує керована та керуюча система, виконується управлінський вплив з метою 
отримання довгострокових результатів. У даному випадку ефектів від викорис-
тання цифрових технологій. На рис. 1 наведено класичну модель управління.  
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Рис. 1. Модель управління 
Джерело: складено авторами. 

Отже, невід’ємною складовою моделі управління є суб’єкт, який здійснює 
вплив на об’єкт, тобто певну, систему, процес, відносин тощо. При дослідженні 
цифрової трансформації як об’єкта пізнання, суб’єктом здебільшого виступають 
ті, хто таку трансформацію підтримує та намагається реалізувати з позиції систе-
мності використання цифрових технологій у діяльності конкретного суб’єкта гос-
подарювання. Окреслена схема притаманна і процесу стратегічного управління 
цифровою трансформацією. Проте її особливості зумовлені специфікою саме 
стратегічного управління, для якого притаманними є свої ознакиі та принципи 
здійснення. Розглянемо їх детальніше через аналіз сутності такого управління. 

У табл. 1 наведено підходи науковців до розуміння змісту категорії «стратегі-
чне управління».  

Таблиця 1 
Наукові підходи до розуміння сутності категорії «стратегічне управління» 

Сутність Джерело 

1 2 

Стратегічне управління – формуванні та реалізації стратегії розвитку підприємств 
на основі контролю та оцінки змін, що відбуваються в його діяльності з метою підт-
римки здатності до виживання і ефективного функціонування в умовах різних типів 
зовнішнього середовища. 

[24, с. 11] 

Стратегічне управління – це теорія і практика забезпечення стратегічної конкурен-
тоспроможності й ефективності рішень шляхом розробки стратегії організації при 
прийнятті відповідальності за цю роботу її керівниками 

[11, с. 19] 

Стратегічне управління, яке, спираючись на людський потенціал та орієнтуючи свою 
діяльність на запити споживачів, дає змогу організації виживати в довгостроковій 
перспективі 

[8, с. 146] 

Стратегічне управління – найдосконаліша концепція, яка відповідає вимогам сучас-
ного менеджменту, дозволяє послідовно та гнучко реагувати на зміни у внутріш-
ньому та зовнішньому середовищі підприємства 

[25, с. 9] 

Стратегічне управління – стратегічний інструмент управління бізнесу, який викорис-
товується менеджерами для досягнення поставлених цілей та передбачає аналіз 
внутрішнього та зовнішнього середовища підприємства для максимального викори-
стання ресурсів відносно встановлених цілей. 

[27] 
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Закінчення таблиці 1 
1 2 

Стратегічне управління – це процес реалізації концепції підприємницької діяльно-
сті на основі системного, цільового та інтеграційного підходу, який дозволяє сфо-
рмувати ефективну стратегію, яка буде орієнтуватися на максимальні можливості 
підприємства. 

[7, 
с. 36-37] 

Стратегічне управління – метод програмного мислення, що забезпечує досягнення 
цілей і акцентує увагу на важливості мотивації працівників, врахуванні їхніх інтере-
сів і зацікавленості в реалізації стратегії компанії. 

[19, c. 160] 

Стратегічне управління є безперервним процесом планування, моніторинг, аналізу 
та оцінки всього того, що необхідно підприємству для досягнення його цілей і за-
вдань у довгостроковій перспективі. 

[22] 

Стратегічне управління – один із найважливіших процесів управління компанією, 
що передбачає постановку стратегічних цілей, розроблення і реалізацію заходів 
щодо досягнення цих цілей, заснованих на моніторингу зовнішнього і внутрішнього 
середовища та адаптації до їх змін.  

[14, с. 114] 

Стратегічне управління – це діяльність, яка забезпечує створення та підтримку 
стратегічної відповідності між цілями організації, її потенціалом і можливостями у 
зовнішньому середовищі, що дає можливість організації добиватися конкурентних 
переваг, виживати у довгостроковій перспективі, досягаючи при цьому, своїх цілей. 

[5] 

Джерело систематизовано авторами. 

Аналізуючи дані табл. 1, можемо констатувати, що стратегічне управління мо-
жна розглядати як складний, безперервний процес впливу керуючої системи на 
керовану з метою розробки, реалізації, коригування, трансформації основної 
стратегії розвитку керованої системи для досягнення встановлених довгостроко-
вих цілей через урахування внутрішнього потенціалу такої системи, її здатності 
до розвитку та переходу на якісно новий рівень власного функціонування. 

Серед специфічних рис стратегічного управління як об'єкта дослідження мо-
жна виокремити такі: 

– безперервний процес впливу однієї із системи на функціонування іншої; 
– притаманний різним системам і специфіка здійснення залежить від особли-

востей функціонування керованої системи; 
– невід'ємна складова процесу управління конкретною системою, відіграє 

ключову роль у досягненні насамперед довгострокових цілей її функціонування; 
– здійснюється через постійний аналіз зовнішньої, внутрішньої щодо економі-

чної системи інформації; 
– ефективність такого управління зумовлена можливостями використання 

всіх функцій управління для забезпечення досягнення довгострокових цілей; 
– пов'язане з необхідністю забезпечення в довгостроковій перспективі конку-

рентоспроможності економічних систем, їхньої здатності формувати умови для 
подальшого власного розвитку; 

– пов'язане зі здійсненням стратегічного аналізу та ухваленням зважених ре-
альних для досягнення цілей управлінських рішень. 

Відповідно окреслені особливості стратегічного управління притаманні і про-
цесу стратегічного управління цифровою трансформацією, який у сучасних умо-
вах вже є невід’ємною складовою системи менеджменту будь-якого економічного 
суб’єкта, який намагається використовувати цифрові технології у своїй діяльності. 
Важливість побудови дієвих механізмів саме стратегічного управління цифровою 
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трансформацією зумовлена передусім тим, що така трансформація є складним і 
тривалим процесом, який вимагає часу, значних ресурсів, а результати від вико-
ристання цифрових технологій як правило не є миттєвими і формуються в довго-
строковій перспективі. Розглянемо детальніше сутність цифрової трансформації 
як об’єкта управління в межах системи менеджменту будь-якого суб’єкта госпо-
дарювання. У табл. 2 наведено окремі концепції розгляду сутності цієї категорії, 
які представлені в науковій літературі.  

Таблиця 2 
Наукові концепції розгляду сутності дефініції «цифрова трансформація» 

Зміст концепції Джерело 

Цифрова трансформація – культурна, організаційна та операційна зміна організа-
ції, галузі чи екосистеми шляхом розумної інтеграції цифрових технологій, процесів 
та компетенцій на всіх рівнях і функціях поетапно та стратегічно. 

[35] 

Цифрова трансформація – зміни обумовлені впровадженням і використанням ци-
фрових (інформаційно-комунікаційних) технологій. 

[23] 

Цифрова трансформація – політика і процес впливу держави на суспільство зага-
лом, його інституції, апарат самої держави, економіку й бізнес із метою впрова-
дження цифрових інформаційно-комунікаційних технологій в їхню життєдіяльність. 

[17, с. 280]; 

Цифрова трансформація – процес, який сприяє активному застосуванню цифро-
вих технологій, що дає можливість підприємству оптимізувати свою роботу, шви-
дше адаптуватися до новітніх викликів та бути ефективнішим у роботі з клієнтами. 

[30, с. 453]; 

Цифрова трансформація – незворотний процес упровадження цифрових техно-
логій в умовах розвитку ери цифрової економіки для вдосконалення життєдіяльно-
сті людини, бізнесу, суспільства й держави загалом. 

[26, с. 94] 

Цифрова трансформація – це фундаментальна перебудова роботи компанії шля-
хом масштабного впровадження нових технологій; це одночасно технологічна та 
культурна зміна, мета якої – створення гнучкої, інноваційної й ефективної компанії, 
яка може задовольняти запити клієнтів і адаптуватися до бізнес-середовища, що 
швидко змінюється. 

[21] 

Цифрова трансформація – унікальний інструмент цифрової революції, за своєча-
сного і правильного використання якого вітчизняні підприємства зможуть відтворю-
вати втрачені лідерські позиції в новій цифровій економіці. 

[3, с. 16] 

Цифрова трансформація – зміни, які спричинені трьома взаємопов’язаними си-
лами: нові технології, нові бізнес-моделі, нові звички; загальні зміни в компанії, спря-
мовані на адаптацію до нового статусу кво цифрової епохи. 

[4] 

Цифрова трансформація – процес зміни моделі функціонування окремої системи, 
її компонентів, взаємозв’язків між ними, яка зумовлена активним застосуванням ін-
формаційно-комунікаційних технологій. 

[33, с. 78] 

Джерело: систематизовано авторами. 

Отже, враховуючи сутність досліджених нами категорій «стратегічне управ-
ління», «цифрова трансформація», можна констатувати, що стратегічне управ-
ління цифровою трансформацією це цілеспрямований, довгостроковий вплив 
власників, керівників суб’єкта господарювання на процес використання цифрових 
технологій у всіх напрямах його господарської діяльності з метою зміни традицій-
ної моделі функціонування, механізмів взаємодії між структурними підрозділами, 
клієнтами та партнерами для забезпечення інноваційного розвитку, фінансової 
стійкості, ефективності функціонування, використання внутрішнього потенціалу 
та підтримки конкурентоспроможності. 
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Враховуючи представлене трактування сутності поняття «стратегічне управ-
ління цифровою трансформацією», виокремимо його змістовні риси:  

– процес цілеспрямованого впливу керуючої системи на керовану, в резуль-
таті якого відбувається використання цифрових технологій; 

– чітко усвідомлена та спланована концепція здійснення цифрової трансформації; 
– здійснюється через визначення не лише окремих напрямків цифровізації, 

але й конкретизацію етапів цифрової трансформації, інтеграцію нових цифрових 
технологій у різні напрямки діяльності суб’єкта господарювання; 

– таке управління повинно враховувати можливі сценарії змін функціону-
вання різних підсистем суб’єкта господарювання в результаті цифровізації їхньої 
діяльності; 

– змінюється сама система управління на основі поступового впровадження 
цифрових технологій; 

– існує також необхідність у постійному аналізі ефективності зазначеного уп-
равління, оцінці результативності прийнятих стратегічних рішень; 

– повинно передбачати не лише використання наявного внутрішнього потен-
ціалу для забезпечення цифрової трансформації, але й впровадження заходів 
для подальшого формування такого потенціалу; 

– спрямоване на забезпечення поступового впровадження інноваційної мо-
делі розвитку банківської установи, підвищення рівня її конкурентоспроможності.  

У сучасних умовах питання цифрової трансформації найбільш активно вивча-
ється та здійснюється в межах функціонування промислових підприємств та фі-
нансових установ. Саме в промисловості та у сфері фінансових послуг спостері-
гаються найбільш помітні процеси розробки та використання цифрових 
технологій. Це є цілком прогнозовано, враховуючи потенціал таких технологій та 
їхню здатність підвищувати ефективність роботи різних типів підприємств, банків-
ських та небанківських фінансових установ. Відповідно і питання управління ци-
фровою трансформацією для таких суб’єктів господарювання сьогодні є актуаль-
ними з позиції забезпечення ефективності, пошуку нових методів та інструментів 
прискорення цифровізації господарських процесів, максимального використання 
потенціалу інформаційних інновацій та управління ризиками і загрозами, які мо-
жуть виникати під час розробки зазначених інновацій. Враховуючи окреслене, ро-
зглянемо детальніше особливості процесу цифрової трансформації саме діяль-
ності промислових підприємств та фінансових установ, які активніше серед усіх 
економічних суб’єктів сьогодні залучені до цього процесу. Це у подальшому до-
зволить більш ґрунтовно описати і специфічні риси управління таким процесом у 
межах окреслених суб’єктів. 

Відповідно серед особливостей цифрової трансформації промислових підп-
риємств можна виокремити сьогодні такі: 

– високий рівень інтеграції цифрових технологій у виробничий процес; 
– використання цифрових технологій для забезпечення підтримки виробничої 

інфраструктури; 
– цифровізація дає змогу поглибити автоматизацію виробничих процесів, у 

тому числі призводить до автоматизації управлінських рішень на різних рівнях си-
стеми управління; 
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– цифровізація передбачає зміну виробничих процесів, закупівлю нового об-
ладнання, матеріальних комплектуючих для збору більших обсягів інформації, 
що є важливим для отримання переваг; 

– цифровізація вимагає більших інвестиційних ресурсів у порівнянні з викори-
станням цифрових технологій фінансовими установами, іншими суб'єктами гос-
подарювання, які можуть надавати послуги віртуально, через використання від-
повідних додатків, персональних кабінетів клієнтів; 

– досить складно поєднати процес цифрової трансформації з функціонуван-
ням вже наявного обладнання для виробництва товарів, продукції, оскільки важ-
ливою складовою такої трансформації є збір якомога більших масивів даних про 
процес виробництва; 

– цифрова трансформація також сприяє інтеграції різних сфер виробничої і 
управлінської діяльності, а саме сфери виробництва, маркетингу, логістики, ме-
неджменту, управління кадровими ресурсами і т. ін.; 

– відбуваються також зміни системи управління різними типами ризиків, на-
самперед виробничих та операційних; 

– цифровізація відіграє важливу роль у процесах постачання сировини, ком-
плектуючих, виконання власних зобов'язань підприємств щодо постачання товарів; 

– цифровізація дає змогу промисловим підприємствам підвищити рівень інте-
лектуалізації виробництва, впроваджувати системи розумного виробництва, осо-
бливо на основі використання технологій штучного інтелекту; 

– значні обсяги інформації про функціонування промислового підприємства 
підвищують транспарентність його функціонування, роботи структурних підрозді-
лів, виробничих, управлінських процесів та ін. [6; 36; 37] 

До специфічних рис процесу цифрової трансформації діяльності фінансових 
установ варто віднести такі:  

– постійний процес, який здійснюють фінансові установи, які планують пози-
ціювати себе як інноваційних учасників ринку фінансових послуг; 

– супроводжується поглибленням співпраці з іншими фінансовими установами, 
ІТ-компаніями, які залучаються до впровадження нових інформаційних систем; 

– цифрові технології стають невід'ємною складовою процесу надання фінан-
сових послуг, активно використовується при розробці фінансових продуктів, є вже 
невід'ємними складовими продажу фінансових продуктів; 

– цифрові технології призвели до формування нової сфери фінансових послуг 
і розробки інновацій – сфери FinTech; 

– використання цифрових технологій пов'язано зі збором значної кількості рі-
зної інформації про фінансовий стан економічних суб'єктів, оцінювання кредит-
них, інвестиційних ризиків та використання методів прогнозування для опису мо-
делей фінансової поведінки клієнтів; 

– цифрові технології активно підтримують процес персоналізації фінансових 
послуг, що є важливим з позиції забезпечення конкурентоспроможності банківсь-
ких і небанківських фінансових установ; 

– процес цифрової трансформації фінансових установ повинен відповідати 
встановленим вимогам чинного законодавства; 

– відбувається активне використання цифрових технологій у підвищенні ефе-
ктивності функціонування фінансової інфраструктури; 
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– особливу роль цифрові технології відіграють в процесі управління фінансо-
вими ризиками, що є важливими з позиції забезпечення стабільності функціону-
вання фінансових установ; 

– цифрові технології дозволяють фінансовим установам автоматизувати про-
цеси прийняття управлінських рішень, які постійно супроводжують процес на-
дання фінансових послуг різним категоріям клієнтів; 

– використання цифрових технологій дозволило фінансовим установам роз-
робити нові фінансові продукти, імплементувати можливості таких технологій у 
сферу постійної підтримки взаємодії з клієнтами; 

– цифрові технології призвели до перегляду фінансовими установами підходу 
до побудови власної мережі структурних підрозділів, зміни їхнього функціональ-
ного призначення; 

– цифрові технології змінили сам процес використання фінансових послуг клі-
єнтами, що в подальшому вплинуло на важливість розвитку онлайн обслугову-
вання, віртуалізації процесу надання фінансових послуг; 

– цифровізація також сприяла поглибленню співпраці між банківськими уста-
новами, торговельними підприємствами та іншими контрагентами, що в сукупно-
сті дозволило запропонувати клієнтам нові фінансові продукти, краще задоволь-
няти їхній попит на позикові ресурси [1; 2; 18; 24; 29; 28, с. 747-748; 16; 13]. 

Таким чином наявність відмінностей між процесами цифрової трансформації 
промислових підприємств та фінансових установ впливає безпосередньо і на 
процес стратегічного управління такою трансформацією. Відповідно для окрес-
лених суб’єктів притаманними є власні специфічні риси побудови системи зазна-
ченого управління (табл. 3).  

Таблиця 3 
Особливості побудови дієвих систем стратегічного управління цифровою 

трансформацією промислових підприємств та фінансових установ 

Система стратегічного управління цифровою трансформацією 
1 2 

спільні риси  
– важливість забезпечення системності такого управління, визначення та досягнення стратегіч-
них, тактичних та оперативних цілей; 
– передбачає трансформаційні зміни в організаційній структурі суб’єкта господарювання;  
– функціонування пов’язане із переглядом підходів до організації системи збору, аналізу, обігу 
зовнішньої, внутрішньої інформації;  
– вимагає управління різними типами ресурсів, включаючи фінансові, інтелектуальні, матеріа-
льні та ін.; 
– може здійснюватися через створення спеціальних структурних підрозділів для впровадження 
основних напрямків цифровізації; 
– вимагає зміни підходів до оцінки та контролю результатів цифрової трансформації; 
– супроводжується виникненням нових ризиків, загроз, які можуть призводити до економічних 
збитків, порушення внутрішніх процесів управління, стабільності функціонування суб’єкта госпо-
дарювання; 
– необхідність забезпечення поєднання стратегії цифрової трансформації із загальною страте-
гією розвитку суб’єкта господарювання; 
– функціонування пов’язане із використання цифрових технологій з метою формування конку-
рентних переваг; 
– ефективне функціонування вимагає підвищення рівня цифрової грамотності працівників; 
– необхідність залучення сторонніх організацій, партнерів до побудови дієвих систем роботи з 
інформаційними ресурсами; 
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Закінчення таблиці 3 
1 2 

– прискорення процесу прийняття управлінських рішень, рівня транспарентності такого управління; 
– важливість залучати досвід інших подібних підприємств та установ у сфері цифрової транс-
формації операційних та управлінських процесів; 
– важливість стратегічного планування процесу цифрової трансформації, використання ресур-
сів, поступової реалізації конкретних етапів цифровізації; 
– забезпечення відповідності напрямків такого управління основним положенням фінансової 
стратегії; 

відмінні риси 
специфічні риси, що притаманні  

промисловим підприємствам 
специфічні риси, що притаманні  

фінансовим установам 
– необхідність забезпечення збору значних ма-
сивів інформації про всі складові виробничого 
процесу, їх автоматична обробка та опрацю-
вання; 
– зміна підходів до взаємодії з постачальни-
ками сировини, комплектуючих, інших необхід-
них для виробництва ресурсів, забезпечення 
прозорості такої взаємодії; 
– можливість чітко відстежувати всі логістичні 
ланцюги постачання сировини, готової продук-
ції, що позитивно впливає на операційні ви-
трати та ефективність виробництва; 
– підвищення рівня гнучкості та оперативності 
реагування виробництва на попит на різні типи 
товарів; 
– підвищення якості управління використанням 
природних ресурсів через використання циф-
рових технологій; 
– забезпечення зміни підходів до підтримки яко-
сті товарів, відповідність прийнятим стандар-
там якості; 
– необхідність поєднання стратегії цифрової 
трансформації із технологічними можливос-
тями підприємства, його технологічною модер-
нізацією; 
– необхідність поєднання систем управління рі-
зних структурних виробничих підрозділів підп-
риємства, його логістичної складової, виробни-
чої інфраструктури;  
– врахування галузевих особливостей в про-
цесі цифрової трансформації, можливість ная-
вності значних виробничих відмінностей між 
промисловими підприємствами; 
– доцільність поєднання потенціалу цифрових 
технологій із етапами життєвого циклу виробни-
цтва різних видів продукції; 
– необхідність забезпечення використання ци-
фрових технологій у процесі досліджень, ство-
рення нових видів продукції, розширення її асо-
ртименту; 
– доцільність використання для аналізу світо-
вих ринків товарів, виходу на них через розши-
рення ринків збуту;  

– створення системи надання цифрових фінан-
сових послуг; 
– віртуалізація операційної, управлінської під-
систем фінансової установи; 
– врахування вимог законодавства до побудови 
систем управління ризиками фінансових уста-
нов, у тому числі й кіберризиками; 
– важливість забезпечення збереження персо-
нальної інформації про клієнтів, чутливість фі-
нансової інформації, що вимагає високого рівня 
надійності інформаційних систем; 
– необхідність організації управління роботою 
цифрових платформ, через які клієнти отриму-
ють фінансові послуги; 
– підтримка процесів інтеграції з іншими фінан-
совими установами, використання концепції 
Open Banking; 
– постійний моніторинг новітніх технологій, 
оскільки цифрові технологій у фінансовій 
сфері досить швидко змінюються, удосконалю-
ються; 
– високий рівень конкуренції на ринку фінансо-
вих послуг вимагає побудови дієвих систем 
взаємодії з клієнтами через використання ци-
фрових технологій; 
– цілодобове надання віртуальних фінансових 
послуг, що вимагає налагодження відповідних 
операційних процесів; 
– значно більші обсяги інформації, що вимагає 
впровадження дієвих систем її обробки, дос-
тупу до неї; 
– значна автоматизація операційних процесів, 
механізмів прийняття рішень про надання фі-
нансових послуг;  
– важливу роль відіграє управління цифровою 
трансформацією системи ризик-менеджменту, 
враховуючи велику кількість різних видів фі-
нансових ризиків та їхню роль у забезпеченні 
стабільності фінансових установ; 
– врахування залежності функціонування фі-
нансової установи від якості роботи платіжної 
інфраструктури. 

Джерело: систематизовано авторами з урахуванням [9; 10; 20; 31; 32; 34] 
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Висновки та пропозиції. У статті поглиблено теоретичні положення здійс-

нення стратегічного управління цифровою трансформацією різними суб’єктами 

господарювання, серед яких основну увагу сфокусовано на діяльності промисло-

вих підприємств та фінансових установ як центрів виробництва нових інформа-

ційних продуктів, адаптації можливостей цифрових технологій до власної опера-

ційної діяльності. Встановлено, що в сучасних умовах цифровізація є 

магістральним напрямком інноваційного розвитку економічних суб’єктів і відіграє 

важливу роль у забезпеченні належного рівня їхньої конкурентоспроможності че-

рез зниження операційних витрат, підвищення якості продукції, послуг, приско-

рення процесу прийняття управлінських рішень.  

Детальний аналіз сутності категорій «стратегічне управління», «цифрова тра-

нсформація» дозволив розглянути їхні сутнісні характерні риси та визначити зміст 

поняття «стратегічне управління цифровою трансформацією», яке запропоно-

вано розглядати як цілеспрямований, довгостроковий вплив власників, керівників 

суб’єкта господарювання на процес використання цифрових технологій у всіх на-

прямках його господарської діяльності з метою зміни традиційної моделі функці-

онування, механізмів взаємодії між структурними підрозділами, клієнтами та пар-

тнерами для забезпечення інноваційного розвитку, фінансової стійкості, 

ефективності функціонування, використання внутрішнього потенціалу та підтри-

мки конкурентоспроможності. Відповідно констатовано, що такий вид управління 

є в сучасних умовах об’єктивно невід’ємною складовою системи управління будь-

яким суб’єктом господарювання.  

У статті також значну увагу приділено обґрунтуванню характерних рис реа-

лізації стратегічного управління цифровою трансформацією промислових підп-

риємств та фінансових установ. Для цього детальніше описано особливості про-

цесу цифрової трансформації та його роль в інноваційному розвитку окреслених 

економічних суб’єктів. З’ясовано, що для них притаманною є значна кількість 

спільних, тобто однакових рис, які формуються в процесі цифрової трансфор-

мації діяльності. При цьому було виокремлено і відмінні ознаки, які зумовлені 

передусім специфікою економічної діяльності зазначених суб’єктів господарю-

вання. Для промислових підприємств насамперед цифровізація пов’язана з про-

цесом виробництва товарів, продукції та забезпечення їх виготовлення необхід-

ними ресурсами, ефективне їх використання. Фінансові установи, 

використовуючи цифрові технології, глибше долучаються до цифрового прос-

тору, поступово трансформуючи власні операційні процеси, системи управління, 

надаючи цілодобово фінансові послуги і змінюючи взагалі модель надання таких 

послуг різним категоріям клієнтів.  

Подальші наукові дослідження у напрямку обраної теми статті можуть бути 

спрямовані на аналіз перспективних напрямів підвищення ефективності функціо-

нування систем стратегічного управління цифровою трансформацією промисло-

вих підприємств та фінансових установ з урахуванням сучасних викликів.  
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STRATEGIC MANAGEMENT OF DIGITAL TRANSFORMATION OF BUSINESS 

ENTITIES: ESSENCE AND FEATURES OF IMPLEMENTATION 

Annotation. The digital transformation is now playing a key role in the development of economic relations 

around the world. The active use of digital technologies led to an acceleration in the pace of digitalisation and a 

significant transformation of the business models of various economic entities. Accordingly, managing the digital 

transformation process is becoming an integral part of any modern business entity that implements an innovative 

model of its own development. It raises the issue of researching the essence and characteristics of strategic man-

agement of digital transformation. 

In this article, the theoretical provisions for implementing strategic management of digital transformation of busi-

ness entities are explored in depth by identifying the specific features of this type of management, justifying its essence 

and characteristics of its use in the activities of industrial enterprises and financial institutions. To this end, the essence 

of the categories of ‘strategic management’ and ‘digital transformation’ is considered; the classic management model 
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with its inherent mandatory components is described, which allowed the author to propose the concept of ‘strategic 

management of digital transformation’ – the purposeful, long-term influence of owners, managers of a business entity 

on the process of using digital technologies in all areas of its economic activity with the aim of changing the traditional 

model of functioning, mechanisms of interaction between structural units, customers and partners to ensure innovative 

development, financial stability, operational efficiency, use of internal potential and support for competitiveness. The 

substantive features of this management are also highlighted, the specifics of the digital transformation process are 

specified, and the determinants of this transformation of industrial enterprises and financial institutions are substanti-

ated. To deepen understanding of the specifics of strategic management of digital transformation, these principles are 

specified in the article. 

Keywords: strategic management, management system, digital transformation, business entity, industrial en-

terprise, financial institution, controlled subsystem, managing subsystem, managerial influence. 
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